

„Istarska Rijec“

svakog četvrtka uveče... Istarska Rijec... Uredništvo... Uprava lista: Trst... Via S. Francesco... Telefon: 11-57.

ISTARSKA RIJEČ

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku istarskog naroda.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“ — Narodna poslovica.

Oglasi stoje 4 lire

za svaki centimetar visine... širini jednog stupa. Za više... dopisi se šalju uredništva, a novac... u kojem slučaju.

Naši dopisi

(Po pismu jednog našeg dopisnika seljaka.)

Koji drže, da su dopisi iz raznih... seljaka, što ih naša «Istarska Ri- donša, suvišni, ili bez većeg zna- i vrijednosti. Ali tome nije tako. reba da se malo pozornije cijelo promotri, pak može svako doći vjerenja, da je jedan od glavnih ta za uspjeh našeg lista među na- nam haš u dopisima. Mora se pri- ti da je haš žuljova seljaka ruka mi saradnik lista i da je dopis naj- nije štivan u «Istarskoj Rijeci». Svi vi lista imaju svoju važnost. Ima ah, koji haš dopise ne čitaju, no je namijenjen u prvom redu našem tekom istarskom staležu, a naš ak s nekom posebnom pažnjom čit- haš dopise, koji govore teškim i ostavnim riječima o njegovoj ne- o, o njegovim pogreskama, o nje- oji zemlji i selu i o njemu samome oko u oko. To je i razumljivo, jer ko najvoli kada čuje da se haš o mu govori, voli slušati razgovore, i zasjecaju u njegovu okolinu ili čitav njegovih najbližih susjeda:

izveći to sve u obzir dolazimo do ljučka, da je i učinak ovih dopisa svan i jači nego li je učinak jednog nka, koji biva redovito općenit, za i krug. I članak se čita, ali zato da avi neki trag ili neki učinak i za seba da je pročitan sa zanimanjem, a nije uvijek postignuto. Naročito te- o članak djeluje na seljaka, koji, i o je bistar i razuman, ipak teško imjenjuje na sebe nešto što mu nijeavno rečeno, jasno i hitro, što se ga malo jače ne tiče i što on sam ne živiluje.

Ako se duže vremena prati i čita do- je iz pojedinih naših sela, opaža se, u- ti dopisi — štivo. I ako je to štivo onstavno, ali ono ipak sadržaje u bi nekih posebnih pouka. Često je u pisima i kritike. Često dopisnik, koji i obično običan malo, pismeni seljak, pire prstom u zlo, u pogreske, koje reba odstraniti i popraviti. Kaže sve o riječima, koji djeluju u krugu onih, o kojima je dopis namijenjen; zato jer no što je napisano primljeno s punim animanjem od onih kojih se tiče.

Openito govorenje ili kritiziranje penitnih pogresaka, izgleda kao da je odnjen za nabraženije osobe, koje naju više smisla nego li seljak, da se live u razne životne okolnosti.

Napišite i dajte čitateljima na pri- jer jedan članak o našem velikom rodnom zlu — pijanstvu. Članak eže biti lijep i savršen, ali će za na- e seljaka biti nepotup. On će ga ožda pročitati i razumjeti, ali će eko svega veoma lako i proći. To je o, što je kod učinka članka manjka. Neće ostaviti onog pravog i potreb- u uspjeha, ko što će ta ostaviti do- e, koji govori o nekom imenovanom lu. Imaćemo će taj dopis, u kojemu opisano pijanstvo seoskih stanov- ka, ako su u njemu možda u lijepim imjerima opisani i pojedinci, bili očitari od 50 do 100 osoba, u razna- njima uz ružno uvjerenje o pjan- uv ostaviti i nešto pouke, koja će im bro doći.

Kao što najuspješnije na kućnu čad djeluje domaći kućni uzgoj, tako u jednom selu djeluje najuspješnije vakav izravni domaći uzgoj, što pu- m dopisa daje jedan između seljaka. koji dobrim i razumnim okom gleda ogreske i pokazuje je na obrazlo- njem, kako bi se mogle riješiti. Ta bi se rest uzgoja mogla nazvati seoskim uzgojem putem dopisa. Pretresavajući važnije seoske događaje, i prilike ne- sam poučnim načinom, razumljivo i sa mislom opazanja. — može se veoma lijepo i uspješno, širiti zdrave misli i prorsvjetu.

Rijec“ ne bi nikada doznala razne do- godjaje, koji su zanimivi za sve. I no- vosti imaju svoju veliku poučnu stranu. Treba i to malo promotriti pak se odmah opazi. Svakako će djelovati na seljaka n. pr. iz Buzetštine kako je se- ljak iz Pazinštine prevaren od nekih krivih agenata. Zanimati će ga, kako je ljetina uspjela u ovom ili onom kra- ju, kakvo je vrijeme, kakve su cijene vinu, kako je sa sajmovima, sa zdrav- ljenim blaga itd. To sve zanima i služi za ravnanje, pa su i zato dopisi važni.

Pa onda ima mnogo naših Istrana u inozemstvu. A kako znamo naša no- vina ide u najudaljenije krajeve, da bar donekle vijestima iz domovine ublažuje muku, koju svaki iseljenik iz zemlje osjeća za vlastitim selom. Našu daleku braću veoma zanima kako mi u Istri živimo, pak su i zato dopisi iz naših sela važni.

Još je jedan razlog zbog kojega su dopisi u našoj novini važni. I taj je razlog važan. Još ima najme dobrih na- rodnih ljudi, koji se zanimaju životom našeg naroda. Ne mogu ti ljudi, da vječno prolaze kroz naša sela i da na- lično mjesta gledaju kako se tamé ži- vi, što je seljaku potrebno i što ga tišti.

No, to se sve dađe popraviti dobrim in- formiranjem putem dopisa. Te dopise oni čitaju sa zanimanjem, te i svoj rad u koliko im teške prilike dozvoljavaju, prema tome ravnaju.

Još bi se mnogo lijepih i važnih raz- loga od kojih zavisi važnost, naših do- pisa u «Istarskoj Rijeci» dalo nabro- jiti. No te može svako sam da izvadja. Već po ovome može svakome biti jasno, da je dopis važan dio naše novine, pak je potrebno, da se dopisi što, više pišu i listu šalju.

Ima, sela, u kojima ima i prilično pismenih ljudi, ali se od mnogih veoma rijetko ili nikada dopisa ne čita. Dok obratno iz sela, u kojima nema nikoga «učenoga» čitamo česte dopise pisane tvrdom i žuljavom seljačkom rukom. Ti su dopisi dobri. Trebale bi, da se iz svih sela naši ljudi što češće javlja- ju. Nije potrebno pisati učeno. Svaki se- ljak, svaki seljački mladić ili djevojka, može po uzoru dosadanih dopisa u našem listu opisati od vremena do vre- mena prorsvjetne, gospodarske ili kakve druge prilike i novosti. Onaj koji šalje dopise «Istarskoj Rijeci» čini jedno do- bro narodno djelo. Koristi na svoj na- čin svom selu, kraju i narodu.

Politički pregled

ITALIJA.

Sjednica parlamenta.

Na sjednicama poslaničke zbornice, koje se vrše ove dane raspravljalo se je o proračunu ministarstva za javne radove.

O radu ministarstva referirao je u kratko, sam ministar on. Giurati. Za daljnji rad odlučena je u proračunu za njegovo ministarstvo svota od 82 milj. lira. Tim će iznosom biti omogućeno ispuniti sve obaveze, koje država mora izvršiti, i to gradnje raznih cesta, železničke gradnje itd. Ministar je uvje- ren, da će svoj rad u ovoj godini moći lijepo obaviti. Do sada je u toku radova u vrijednosti od 14 milijarda lira.

Jedan je poslanik na sjednici izrazio želju, da bi država pomogla izgradnju ne samo glavnih, nego i poljskih cesta, koje su veoma potrebne.

De Pinedo preletio Atlanski ocean.

Već smo pisali o letu, koji je poduzeo junački talijanski avijatičar De Pinedo poznat odavna zbog svojih hrabrih podviga s aeroplanom. On je još jedanput svijetom pronicu slavnu mlade, ali uzorne i lijepo razvijene ta- lijanske avijatike. Malo je država, koje se kao Italija mogu ponositi ne samo dobrom avijatičkom tehnikom, iz- vrsnim domaćim tvornicama najboljih aeroplana, nego i junačkim ljudima, koji se ne boje letiti i boriti se s neiz- mjernim nebeskim širinama, koje su pune opasnosti.

On je preletio Atlanski ocean, što još nijedan avijatičar nije postigao. On je bio prvi.

Radost je zbog toga u cijeloj zemlji velika. Sve novine pišu o ovome veleb- nom letu i slave junačkoga De Pineda. Ovaj se veliki let dijeli u glavnom u tri dijela, a svaki ovaj dio ima više etapa. Prvi je dio od Elmasa u Sardiniji do Buenos Airesa u Argentini. Taj je put već učinjen, a dug je bio 11.950 kilometara. Razdijeljen je na 9 etapa, to znači, da je De Pinedo devet puta sišao iz zraka. Drugi dio leta iz Buenos Airesa do New-Yorka biti će dug 16.340 km, a imati će 13 etapa. Treći dio iz New-Yorka do Rima biti će dug 8200 km, a imati će 4 etapa.

De Pinedo je odtelio iz Elmasa u Sardiniji dne 13. februara. Letio je do Kenitre u Maroku na afričkoj obali. Tih 1500 km preletio je s brziinom od 200 km na sat, to jest u 8 sati.

No De Pinedo nije odatle započeo svoj let preko oceana, nego se je spustio opet na afričkoj obali i to u Porto Praia. Odatle je on započeo svoj let preko oceana; koji je preletio u 16 sati s brziinom od 180 kilometara na sat. Prvi dio njegovog leta obavljen je u Sardiniji. Odatle je on započeo svoj let preko oceana; koji je preletio u 16 sati s brziinom od 180 kilometara na sat. Prvi dio njegovog leta obavljen je u Sardiniji. Odatle je on započeo svoj let preko oceana; koji je preletio u 16 sati s brziinom od 180 kilometara na sat. Prvi dio njegovog leta obavljen je u Sardiniji. Odatle je on započeo svoj let preko oceana; koji je preletio u 16 sati s brziinom od 180 kilometara na sat.

JUGOSLAVIJA.

Vanjaka politika Jugoslavije.

S nastupom nove vlade politički život unutar zemlje nema bogzna kako važnih novosti. Nešto trnjenja među strankama, nešto malo netugodnih posljedica uzroko- vanih izborima za «oblasne skupštine» to je sve. Ali je zato politika Jugoslavije naprama drugim državama prilično živa i zanimiva. Dvije najvažnije zemlje s ko- jom ima Jugoslavija u posljednje vrijeme neko prijateljskog pogovaranja, jesu svaka- koga Njemačka i Rusija, dvije važne ev- ropске velesile. Jugoslavija išće novih puteva u svijet. A to je veoma važno. Svi gledaju što to Jugoslavija namjerava i s kime se sprijateljuje.

Posebnu je pozornost u svijetu digla cinjenica, da je Jugoslavija dobra s Njemač- kom. Ali i Njemačka je izgleda veoma do- bro raspoložena prema ovoj novoj slaven- skoj zemlji. Ima i Njemačka svojih racuna zbog, kojih to izražuje, no tvrdi se, da je ovo približavanje iskreno. Veliki Njemački narod ima plemeniti cilj, a pred tom plemenitošću izginali su svi oni osjećaji neprijateljstva ili dapače mržnje, koji su svi Jugosloveni dugo gojili prama Njem- cima, koji su prologa rata svojom teškom nogom pregalili malu i junačkom Srbiju. Sve je to zahoravljeno. Na grobovima se niz Srbiju zavlene mirna žita, a u srcima Jugoslovena cvate cvijeće mira i rada. Mir i rad u prvom stvaraju blagostanje državljanu. A mir i prijateljska saradnja s Njemačkom donijeti će i Jugoslaviji li- jepih koristi u tom smislu.

Njemačke novine naročitu pažnju pos- vjećuju ovom pitanju. Pišu veoma lijepo i pogodno za Jugoslaviju. Opaža se u svim tim člancima neko posebno poznavanje jugoslovenskih prilika i naroda, a to je jedan važan uvjet za dobre odnose. Je- dan ugledni njemački dnevnik propio je jedan članak, u kojemu među ostalim kaže: «Njemački narod je u ujedinjenom jugo- slovenskom narodu upoznao narod, koji se veoma lijepo razvija. Za njegovo nastojanje i rad za miroljubivom izgradnjom ujedi- njene domovine zasluži najviše priznanje i poštovanje. Taj rad treba još više cij- eniti, jer se je kraljevina Srba, Hrvata i Slovenaca kroz pet godina ujedinjavala. Ima je sastavljena od zemalja, koje su do slobode bile pod šest raznih uprava, tako da to ujedinjenje nije bilo baš lak posao. Ako se pomisli, da je Jugoslavija u zad- njih šest godina izradila približno 700 km željeznice, bez da: uzimljemo u obzir sav rad koji je država imala u krajevima, koji su ratovima bili teško oštećeni, znači, da je u Jugoslaviji mnogo snage, uza sve go- spodarske teške poratne prilike.»

RUSIJA.

Odnosi s Jugoslavijom.

Osim s Njemačkom ima Jugoslavija do- bre stare odnose s Francuskom. Osim toga radi se na tome, da se osnuje neki savez balkanskih država, u kojem bi savezu tvorila glavnu bit Jugoslavija. U taj bi sa- vez i ako nisu balkanske države pristupile

i Čehoslovačka i Poljska. S tim zemljama, ne treba ni govoriti, vlada već staro pri- jateljstvo, koje je u prvom redu krvno, a onda i interesno. No to sve nije tako va-žno, ili manje je važno nego što Sto Ju- goslavija paktrira s Rusijom. Tu se je opet pojavilo ono toliko vremena zatajivano bratstvo. Doduše simpatije namda za Ru- siju nisu bile nikada promjenjene, jer je svaki državljaniin Jugoslavije osjećao uvje- jak za «maučuku Rusiju i bačusku Rusu», ali su državne prilike bile takve, da je mo- ralo biti onako kako je bilo. Svemu je tome krivi posleratni politički život u Ru- siji. Jugoslavija se je bojala prijateljstva s Rusijom, jer se je bojala crvena komuni- stičke poplave. No, danas je ta bojazan suvišna i smješna, jer je i Rusija danas uređena kao i sve druge države, i u njoj ima raznih stranaka i mišljenja. Nisu ni- tamo svi komunisti. Ko zna, možda ima baš najmanje komunisti.

Pred neko vrijeme imenovan je u Ber- lina za poslanika Jugoslavije Baluđić. Jugoslavija i Rusija drže, da za njihovo sporazumljivanje najzgodniji Berlin. Jugoslavija je Baluđića, tamo poslala baš u tu svrhu. I on je odmah započeo svoj posao. On je već govorio sa sovjets- kim poslanikom Čikerenom. Iz toga raz- govora slijedilo je i sve drugo o čemu u zadnje dane novine mnogo pišu. Beograd- ski jedan veliki dnevnik ima na svojn na- mjestu članak «Treba li obnoviti odnose s Rusijom?» Utome članku razlaže se, da je Komunistička «revolucija» proživila tri etape i da je danas komunizam postao čis- to teorijsko učenje. Više nikome ne za- daje straha, a priznanje sovjetske Rusije ne bi unijelo pojačanje komunističke pro- pagande. Osim toga Rusiju bi trebalo pri- znati i za to, što je Jugoslavija od uvijek bila tradicionalno vezana uz Rusiju i pri- znati je treba još i zbog toga, što su svaga četiri države u Evropi koje još nisu pri- znale Rusiju i to Španija, zbog diktature Prima de Rivere, Rumunjska zbog Besara- bije, Bugarska zbog krvavog režima Can- bje i kraljevina SHS, koja po duhu svo- je demokracije i po tradiciji slovensva i je svojim vitalnim interesima nema raz- loga odujivati se od Rusije, jer i bez ob- nje veze odnosa s Rusijom, ona je u stvarnim nevama svom dušom uz ruski narod. Obnavljanjem odnosa sa sovjetskom Ru- sijom, Jugoslavija bi samo potvrdila tu cinjenicu.»

Tako su pisale novine pred par dana, no najnovije vijesti donasaju već gotove stvarne činjenice. Bez mnogo galame i vike već se u počela podgajanja između jugoslovenskih organizacija ruskih i jugo- slovenskih. U jugoslovenskim gospodarskim krugovima naglašava se, da je potrebno što prije sve uređiti, jer u Jugoslaviji vl- daju našto vrijeme mala gospodarska kriza. U Rusiji bi gospodarstvo Jugosla- vije našto više snage, a iz toga će se od- mah razviti, što je razumljivo, i političke veze. Dakle početak je udaren.

Veoma je zanimivo, da je ruski sovjetski Crveni križ poslao jugoslovenskome jedno drugo pismo, u kojemu izražuje svoje za- nimanje za nesretni potres, koji je udario Jugoslaviju. Osim toga pisma poslao je Crveni križ iz Rusije za postradale tako- djer i svotu od 8500 zlatih rubalja. Dok je jugoslovenski odbor do sada svaku pomoć, koja je dolazila iz inozemstva odbio, ovaj je dar iz Rusije primio zahvalivši se veoma lijepo.

ENGLJESKA.

Odnosi s Rusijom poremećen.

Engleska je silno zauzeta pitanjem Kine. Tamo se još uvijek vode borbe između Kineza, a radi se i na tome, da se Kinu slobodi stranaca, a u prvom redu Engleza, koji imaju vrlo mnogo svojih interesa u Kini.

No, ne samo da Kinezi stvaraju opasnost za te engleske interese, nego su se u stvar unješali Rusi. Oni su, kažu engleske no- vine, počeli intrigirati kod Kineza na štetu Engleske, usprkos svih ugovora, koji po- stoje između Engleske i Rusije. To je en- gleske razljutilo, pak je puti pomislilo, da se ustegne od protuegloškog djelova- nja. U savezu s Kinezima ruski boljševici stavljaju u životnu opasnost engleske građane, a to nije u smislu prijateljstva, misli Engleska. Da promotrimo malo stvar, da vidimo što je istina.

Velika kitajška narodna revolucija, da- nas je postala središtem svih međunarod- nih pitanja; a pogotovo izgleda, da je pi- tanje engleskog i ruskog prijateljstva u silnoj opasnosti. Temelj svemu društvenome pokretu je bez sumnje, da je svakome slobodno biti gospodar u svojoj vlastitoj kući. Na teme

Novi zakon javne sigurnosti

Čl. 102.

Zabranjeno je isplatići nadnice ili plaće u cjelosti ili djelomično u formi alkoholnih pića bilo koje vrsti.

Čl. 103.

Zabranjeno je fabricirati, uvažati u kraljevinu, prodavati u bilo kojoj količini i držati u skladištu liker, koji se u trgovini zove «absint» (assenzio). Ova zabrana ne vrijedi za ona pića, koja sadržavaju manje od 21% alkohola i imaju jedan dodatak absinta, kao aromatičnu primjesu. Unatoč tome određbe sanitarnih zakona ostaju netaknute.

Čl. 104.

Kraljevskim dekretom, a na predlog ministra unutrašnjih djela i za finance te za saslušanja višeg sanitarnog vijeća proviđjeti će se, da se sastavi i objavi iskaz tvari i esencija škodljivih zdravlju, koje se ne smiju upotrebiti ili koje se smiju upotrebiti samo u stanovitim proporcijama kod pripravljanja alkoholnih pića.

Taj se iskaz mora pregledati svako drugo ljeto.

Prekršitelji biti će kažnjeni s globom od 100 do 1000 lira. Pića bit će zaplijenjena i uništena. Posebne odredbe sanitarnih zakona i kaznenog zakonika ostaju na snazi.

Čl. 105.

Oni, koji fabriciraju i importiraju sastojine od kojih se prave alkoholna pića, mora da prijave Prefektu, kad se otvaraju ili zatvaraju njihove tvornice ili skladišta. Moraju pokoriti se ne samo odredbi čl. 103. nego i drugim odredbama i propisima, što će se proglasiti kraljevskim dekretom po saslušanju višeg sanitarnog vijeća.

U slučaju prekršaja Prefekt određuje, da se tvornica ili skladište zatvori.

Čl. 106.

Bez prethodne prijave, učinjene mjesnoj sigurnosnoj oblasti nije dopušteno baviti se profesionalnim iznajmljivanjem opremljenih soba ili stanova, ili primanjen na stan uz plaću, na bilo koji način, pa i samo privremeno ili u više navrata.

Dozvola vrijedi samo za one prostore, koji su u prijavi navedeni.

Iz vlastitog pothvata, ili na predlog mjesne oblasti može okružna sigurnosna oblast da zabrani u bilo koje vrijeme bavljenje tim obrtom, ako se prijavnici nalazi u iskazu lića, o kojima govori čl. 90, ili ako se opravdano drži, da se u lokalu imade vršiti kurvarluk, ili ako se igraju hazardne igre, ili ako se u lokalu upotrebljavaju otrovna sredstva omamnog učinka (kokaina itd.).

Čl. 107.

Svratištari i gostioničari, te oni koji drže penzionere i zdravilišta ili drukčije tajni konak uz plaću, ne smiju primati na stan osobe, koje nemaju identititne iskaznice ili druge kakve iskaznice, kojim mogu dokazati svoj identitet. Ta iskaznica mora biti izdana od državne uprave. Za strance je dostatan putni list ili jedan dokument, koji se u smislu međunarodne pogodbe smatra vrijednim, ali mora da je providjen slikom osobe, koja dolazi u lokal.

Svratištari i drugi gore navedeni obrtnici moraju voditi registar, u kojem se navajaju podatke o osobama, koje u lokalu noće, a danonice moraju mjesnoj sigurnosnoj oblasti prijaviti dolazak i mjesto u koje dotični putuje.

Prekršitelji bit će kažnjeni gubitkom licence, osim kazne određene od kaznenog zakonika.

Čl. 108.

Po svim prostorima, gdje se biljari ili igra, mora biti izložena tabla, ovjerovljena od okružne sigurnosne oblasti. Na toj se tabli moraju navesti sve hazardne igre, zabranjene od kaznenog zakonika, kao i one, koje sama oblast zabranjuje u javnom interesu.

Na toj tabli mora biti izričito spomenuto, da su oklade zabranjene.

Na nikoj se način na mjestima javnim i pristupačnim javnosti, ne smije dozvoliti držanje automatskih sprava za igranje ili zabavljanje, bilo koje vrsti.

Čl. 109.

Kad se na štetu voditelja javnih lokala ili njihovih namještenika, i zbog toga, što su se držali propisa ovog zakona, počini koji delikt, postupat će se službeno i tada kad je u smislu kaznenog zakonika potrebna privatna prijava.

Čl. 110.

Onaj, koji je ponovno kažnjen zbog pijanstva ili zbog delikta počinjenog u pijanom stanju, gubi za vrijeme od pet godina aktivno i pasivno izborno pravo u bilo kojim javno-upravnim izborima.

Iz ureda Političkoga društva „Edinost“

Savron Ivan — Starina, Grizjan. Vaša je molba za penziju odbijena ministarskim dekretom br. 387087 od 20. 10. 1926. jer nije bilo dokazano pravo na penziju.

Kmet Josip od Antona — Zrenaj. Iza kako je viša liječnička komisija izrazila svoje mišljenje izdan je negativni dekret br. 388029 dne 25. 11. 1926. jer da vaša bolest ne zavisi od vojničke službe.

Ban Ivan — Bač, Materija. Dne 1. 2. 1927. određeno je, da budete pozvani na liječnički pregled u Trst pred liječničku komisiju.

Andrijačić Marija — Ocizla. Vaša molba je u teku riješenja. Predlog da vam se odobri penzija bio je dne 11. 9. 1926. potvrđeno na odobrenje likvidacionom komitetu. Pozurili smo riješenja.

Božić Ivan — Secerš. Molba je riješena povoljnim dekretom. Odborena vam je penzija od 243 lire godišnje, jer je pokojni vaš sin bio oženjen.

Kozlovčič Andrija — Čepić, Sternas. Vaša se molba proučava. Dne 31. januara ovog god. zatražilo se je mišljenje više liječničke komisije da se izjavi o vezi vaše bolesti sa vojničkom službom.

Kocijančić Ivan — Kubeč. Penzija odobrena ministarskim dekretom br. 47932 od 8. 7. 1926. Odljelenje isplaćivanja je određilo da vam se novac doznači. U slučaju da još niste ništa primili treba se obratiti na Delegazione del Tesoro u Pulu.

Poropat Mate — Laniček. Ministarskom odredbom br. 24696 od 3. 2. 1925. bilo je likvidirano vaše i vašoj braći lina 1250 i 300 od 12. IX. 1922. penzija od 1247 i 825 od 1. 7. 1923. a zadržano je za dio majci. U januaru bili su zatraženi neki dokumenti da se doznači dio majci. Knjižica br. 13426 se odnaša na provizornu penziju koja je prestala čim je bila određena definitivna penzija.

Božić Katarina rođ. Rahak — Černecki, Slum. Vaša je molba u pretresu. Očekuju se svi potrebni dokumenti, koji su bili više puta zatraženi od općine Slum.

Radečić Ivan rođ. Burič — Baderna. Molba je u pretresu. Očekuje se da stignu dokumenti zatraženi od općine u Poreču.

Svega po malo

Vino iz godine 1540.

Najstarije vino na svijetu ima gradski podrum grada Bremena. Pije se na staru godinu. Ono je dvije stotine godina staro. No ima još starije vino poznata trgovina vinom Elyman u Londonu. Vlasnik te firme pripovijedao je saradniku «Daily Expressa», da ima u podrumu pol tuceta boca staroga vina, koje je starije od onoga u gradu Brevemu. Vino Ehrmanovo pobjeće iz godine 1540, a drugo iz 1651. To su vina iz Rudesheima i Deidesheima u Palačkoj. To je ostatak od nekoliko stotina bijeloga staroga vina, kojega je bolesni Kralj Ludvig jednog dana dao prodati i koje je spomenuo londonski firma kupila, rasprodala, a ono nekoliko boca drži kao rijetkost.

Svjetska produkcija automobila

Iz statističke odsjeka za trgovinu u Sjevernoj Americi razabire se, da je svjetska produkcija automobila bila u 1926. godini 4.780.000, od kojih je 4.315.000 bilo napravljeno u Sjedinjenim Državama, a 465.000 u raznim evropskim zemljama.

Svjetska produkcija može da bude podijeljena ovako: Sjed. Države 4.153.279, Kanada 161.389, Francuska 177.000, Engleska 176.179, Njemačka 55.000, Italija 39.573, Belgija 5430, Cehoslovačka 5000, Austrija 4900, Španija 450, Ugarska 329, Švedska 270 komada.

Besposlica u Italiji.

«Lavoro d'Italia» donasa u jednom članku stanje besposlenosti u Italiji. Dne 31. decembra 1926. bilo je u Italiji 180.000 besposlenih. List kaže, da uza sve to besposlenost u Italiji nije tako velika kao u Engleskoj ili Francuskoj.

Besposlica u Engleskoj.

I u Engleskoj ima mnogo besposlenih radnika. Koncem januara iznosio je broj besposlenih u Engleskoj i milijun i 350 tisuća.

Vrijednost stranog novca.

1 lira Sterlina vrijedi L. 110—110.75; 1 dolar vrijedi L. 22.50—22.80; 100 austrijskih šilina vrijedi L. 310—325; 100 dinara vrijedi L. 39.50—40.25; 20 zlatnih franaka L. 85—89.

DOPISNICA UREDNIŠTVA.

Dopisnik Sv. Lovreč. — Primili smo i uvrstili. Hvala lijepa. Molimo Vas, da nam se opet javite.

Dopisnik Cres. — Javite nam se opet.

Dopisnik Battuge. — U posljednjem broju uvrstili smo Vaše dopis, Hvala. Pišite nam opet. Kako je u okolici? U Gračacu, Hrvatinima itd.

Dopisnik Borut. — Hvala lijepa za dopis. Pošaljite nam opet nešto.

Red ukrcavanja kod raznih parobrodarskih društava u Trstu.

Turno generale: — Fogisti 26; mornari 17; mladići palube 1. 3; mladići palube 2. 3; mali palube 1; ugljenari 5. Lloyd Triestino: — Mornari 750; mladići palube 1. 9; mladići palube 2. 11. 5; mali palube 236; fogisti 56; ugljenari 5; mali stroja 162.

Cosulich: — Mornari 246, mladići palube 1. 7; mali palube 70; fogisti 2; ugljenari 4; fogisti nafte 172; mladići stroja 63.

Cosulich Sud: — Mornari 184; mladići palube 1. 115; fogisti 1; ugljenari 2; fogisti nafte 66; mladići stroja 47; mali palube 80.

Libera Triestina: — Mornari 73; mladići palube 1; mali palube 16; fogisti 20; ugljenari 52.

Tripevich: — Mornari 152; mladići palube 98; mali palube 51; fogisti 237; ugljenari 119.

Gerolimich: — Mornari 7; mladići palube 2; mali palube 1; fogisti 5; ugljenari 119.

Izdavač, direktor i odgovorni urednik: IVAN STARI

Tisak: TISKARA „EDINOST“ U TRSTU.

**Josipa Hekić
Ivan Vicel**
vjenčani
U Sv. Petru u Šumi, 26. II. 1927.

POZIV
na
XXXI. glavnu skupštinu
Posujilnice u Voloskom r. z. na o. i.
Cassa Prestiti r. r. a g. l. Volosta
koja će se obdržavati

u četvrtak dne 17. marca 1927. u 15 sati u društvenima prostorijama.

DNEVNI RED:

1. Čitanje zapisnika prošlogodišnje glavne skupštine.
2. Izvješće Ravnateljstva.
3. Izvješće Nadzornog odbora.
4. Zaključak o uporabi čistoga dobitka.
5. Izbor ravnateljstva, nadzornog odbora i društvenog suda.
6. Zaključak o promjeni § 45 društvenih pravila.
7. Slučajni predlozi.

RAVNATELJSTVO.

NOVE GREDE I DASKE prodaje po najpovoljnijim cijenama Matej Bančić — Kršanec p. Ziminj (Gimino), Istra.

SAMO pomoću energičnog zdravljenja s Glykolom liječi se glavobolja, slabokrvnost, kostobolja i siaboba. Specijaliteta ljekarne Castellanovich, Trst. Via dei Giuliani 42. U martu ljekarna je otvorena takodjer i po noci.

SAMO OSVIJEDOČI SE!
Kupi jednaku količinu «Pekateta» i raznih drugih cijenijih vrsta, pak ćeš se osvjedočiti, da će biti «Pekateta» mnogo od onih drugih.
Koje su onda cijenije??
Zaista prave u originalnim omotima od ½ kg.

NAJBOLJE VRELO!
Kod nakupa ljetne i zimake robe (odjela svih vrsta cipela, klobuka, kapa, košulje, klobučana, kravača, linog šlafa, svih vrste platna za košulje i odjela, te pokusstva svih vrsti i cijena, obratite se na jedino domaće i najcjenije vrelo
M. KOREN & Co. - PAZIN
(Corno pred proštitom)

KRUNE
plaća uvijek nekoliko cent. više nego drugi
ALOJZI POVH, Piazza Garibaldi 2
prvi kat
Pazite na naslov! Pazite na naslov!

KURJE OČI
(kale)
liječi brzo i uspješno mast



Farmacia Sponza
TRST - Via Tor S. Piero 10 - TRST
Čuvajte se patvorina!
Mast Rya možete dobiti u svim ljekarnama

Da postane više poznato naše izvrsno
„Vino di China e Ferro“
pripravljeno iz naravnog bijelog vina i radi veće količine rastvornog željeza, odlikovano na međunarodnoj izložbi u Montecatini god. 1925., prodajemo boce po L. 2—
Originalna boca ¾, litarska L. 12—

Elisire di China
vrlo ugodnog okusa, izvrsno sredstvo proti bolestima želuca i za vrijeme oporavljanja.

Originalna bočica L. 6—
Bočica - uzorak L. 2-50

ŽELUDČANE KAPLJE SV. ANTONA
izvrsno sredstvo za probavu, koje istovremeno blaži crevno draženje.

Bočica L. 4-50

Glykol Prsni sirup Šmilajod
Pazite na imitacije i tražite samo specijalitete Castellanovich.

LJEKARNA CASTELLANOVICH ALL'ALABARDA, TRST
VIA DEI GIULIANI br. 42 - SV. JAKOB
Vlasnik F. BOLAFFIO.